Osnove elektrotehnike
1. Imamo zaporedno vezavo dveh uporov R1 in R2. Voltmeter z notranjo upornostjo Rn=100 kSYMBOL 87 \f "Symbol" je izmeril na uporu R2=1000 SYMBOL 87 \f "Symbol" napetost U2=80 V. Kolikšen tok teče preko upora R1 in kakšna je napetost U1 na uporu R1, če je R1=10SYMBOL 87 \f "Symbol"? (5T)

2. Dvoploščni zračni kondenzator s ploščino ene plošče A=5 cm2 in razdaljo med ploščama d=2 mm naelektrimo z napetostjo 500 V in ga nato potopimo v transformatorsko olje z relativno dielektričnostjo SYMBOL 101 \f "Symbol"r=4. 


a) Izračunaj kapacitivnost in elektrino zračnega kondenzatorja. (5T)


b) Določi kapacitivnost, elektrino in napetost kondenzatorja, potopljenega v 
transformatorsko olje pri priklopljeni napetosti. (5T)

c) Kondenzator pred potopitvijo odklopimo. Kolikšna je napetost na 
kondenzatorju? (5T)
3. V narisanem električnem krogu kaže idealni voltmeter pri razklenjenem stikalu napetost  UV = 40 V.
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a) Kolikšna je notranja upornost napetostnega izvora? (5 T)

b) Kakšna moč se troši pri sklenjenem stikalu? (5 T)

4. Podan je uporovni napetostni delilnik.


[image: image2.emf]Vm

V U

b

100



 

60

1

R

 

40

2

R

V

U

b

R


a) Kolikšno napetost kaže idealni voltmeter pri neobremenjenem delilniku? (5T)

b) Kolikšno napetost kaže isti voltmeter pri priključenem bremenu 
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c) Določi upornost bremena, pri kateri bo napetostni izvor obremenjen s 150W! (5T)

5. Trije zaporedno vezani kondenzatorji s skupno kapacitivnostjo 100 F so priključeni na napetost 120 V. Napetosti na kondenzatorjih so v razmerju U1: U2: U3 = 1: 2: 3. 

Določite elektrino, ki je stekla v vezje, kolikšne so napetosti na posameznih kondenzatorjih in kolikšne so kapacitivnosti vseh treh kondenzatorjev! (5T)

Elektronika

1. Izračunaj predupor svetleče (LED) diode. Upoštevaj, da je napetost LED diode 2.25 V omejena s tokom 20 mA. Napetostni izvor je 5 V!
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· Kakšna mora biti vrednost predupora pri napetost LED diode 2 V in toku 10 mA?
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Slika 1: U-I karakteristika prevodnega področja LED diod

2. Nariši vezje z napetostnim izvorom U=5V, eno LED diodo, predupori in stikalom upoštevajoč pogoj: 

	Kadar je stikalo razklenjeno, LED dioda sveti s 100 % moči. Ko stikalo sklenemo, LED dioda sveti s 50 % moči.
	Kadar je stikalo razklenjeno, LED dioda sveti s 50 % moči. Ko stikalo sklenemo, LED dioda sveti s 100 % moči.

	Shema:


	Shema:




Napotek: Dioda sveti pri polni moči ko je tok skozi diodo 20mA in padec napetosti 2.25 V ter dioda sveti s polovično močjo ko je tok skozi diodo 10mA in padec napetosti 2 V!
3. Narišite stikalno vezje s tranzistorjem za krmiljenje LED diode.
4. Kako bi isto vezje uporabili za krmiljenje enosmernega motorja?

5. Narišite vezje napetostnega primerjalnika z uporabo operacijskega ojačevalnika.
Problemska naloga

Z uporabo fotoupora, svetleče diode, dveh operacijskih ojačevalnikov, 9V napetostnega vira in NPN ter PNP tranzistorja skonstruiraj elektronsko vezje, ki bo poganjalo dva enosmerna motorja tako, da če bo se odbila svetloba iz svetleče diode od temne podlage proti fotouporu se bo vklopil motor 1, če se bo odbila svetloba iz svetleče diode od svetle podlage proti fotouporu naj deluje motor 2. V primeru odbite svetlobe od sive podlage pa naj delujeta oba motorja.
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